
 

 

 

 

 

8 ඒකකය - ජිවිතයේ සාර්ථකත්ලය සඳහා යතොරතුරු හා සන්නියේදන තාක්ෂනය 

කාර්යක්ෂමල හා ඵ඼දායි අන්දමින් භාවිතා කරයි. 

1. අංකිත ශැඳුනුම්ඳත් ඼ඵා දීභ භගින් රජයට ඼ාබයක් නනොලන්නන් ඳශත කුභන අලව්ථානේදීද? 

1) ඳරිඳා඼න ශා නිත් යානුකු඼ කටයුතු ල඼දී කාර්යක්඿භල භැදිශත් වීභට ශැකි වීභ 

2) නතොරතුරු වි඾ා඼ ප් රභාණයක් ඇතුෂත් කිරීභට ශැකි වීභ 

3) නතොරතුරු නවොයා ඵැලීභ ව඲ශා තාක්඿ණික දැනුභ අල඾් ය වීභ 

4) රජයට අල඾් ය ව෕ විට පුද්ගලික නතොරතුරු ඼ඵා ගත ශැකි වීභ  

2. ඳශත අලව්ථා අතරින් නතොරතුරු තාක්඿ණය බාවිතා කිරීභ නිවා ඇතිලන වභාජයීය ගැටළුලක් 

නනොලන්නන්  

1) අලභ කඩදාසි ඳරිනබෝජනය 

2) අංකිත නඵදුභ තල තලත් පුළුල් වීභ  

3) භානසික ආතතිය ව඲ශා නශේතුලක් වීභ 

4) අන්තර් පුද්ග඼ වම්ඵන්ධතා අඩු වීභ  

3. අංකිත නඵදුභ යා කිරීභ (Bridging Digital Divide) ව඲ශා ඳශත කලරක් උදේ 

නේද? 

A- අඩු ඳශසුකම් ඇති ඳාවල් ල඼ට ඳරිගණක ඳරිත් යාග කිරීභ 

B-අදාෂ ප් රජානලහි ඳරිගණක වාක් ඿රතාලය ඉශෂ නැංවීභ  

C-අන්තර්ජා඼ ප් රනේ඾යන් නැති ප් රජාල ව඲ශා එභ වම්ඵන්ධතාලය ඼ඵා දීභ  

1)  A ඳභණි 

2) C ඳභණි 

3) A,B ඳභණි 

4) A,B,C සියල්඼භ  

ඵහුලරණ ප්‍ර඾්න වං්‍රශය ක඼ාඳ අධයාඳන කාර්යා඼ය - රත්නපුර 

වි඿ය- වාභානය නතොරතරු තාක්඿ණය  

නරේණිය - 12 

ඳාඩභ - 8 

වකව් කෂ ගුරුබලතානේ නභ - ආර්.ඒ.ඩි඼ක්ෂිකා 

ඉඳුනිල් ර෕ඳසිංශ 

ඳාව඼ - ර/ඳත්නේරිය නාරද භ.භ.වි. 

 



4. ඳරිගණක බාවිතනේදී ඇතිලන පුනරලර්තන ආතති ආඵාධ අඩු කිරීභ ව඲ශා ඳශත 

ව඲ශන් කලරක් උදේ නේද? 

A- යතුරු ලියනය කරන විට භැණික් කටුල නකළින් වශ අනත් ඳශ඼ නකොටව ශා වභ 

භට්ටනම් තඵා ගැනීනභන්  

B-ඇව් රුදාල ලැෂක්වීභ ව඲ශා ඇසි පිය ගැසීභ ලැනි පූර්ල ආරක්඿ණ ක් රභ අනුගභනය  

C-ලක් ර එළිකණ ලැෂක්වීභ ව඲ශා සුදුසු ව්ථානයක ඳරිගණකය තැබීනභන්  

1) A ඳභණි 

2) B ඳභණි 

3) A,B ඳභණි 

4) A,B,C සියල්඼භ  

 

 

5. ශානිකර භෘදුකාංග ලලින් ඳරිගණය වශ ඳරිගණක ජා඼ ආරක්඿ා කර ගැනීභ වදශා ගත ශැකි 

පූර්ල ක් රියා භාර්ග ලන්නන්  

A-ප් රතිලයිරව භෘදුකාංගයක් ව්ථාඳනය කිරීභ ශා එය යාලත්කාලින කිරීභ  

B-Guard/Shield/Auto scan/update නිරතුරුලභ ක් රියාත්භකල ඳලත්ලාගැනීභ  

C-වැභ විටභ නිත් යානුකු඼ භෘදුකාංග ඳභණක් ව්ථාඳනය කිරීභ  

D-ඳරිඳා඼ක ගිණුභට අභතරල තලත් ඳරිශී඼ක ගිණුම් ඳලත්ලා ගැනීභ  

1) A ඳභණි 

2) A,B ඳභණි 

3) A,B,C ඳභණි 

4) A,B,C,D සියල්඼භ  

 

6. ශසුරු කුව඼තා අනශෝසි වීභ නතොරතුරු තාක්඿ණ ය බාවිතනේ එක් අහිතකර ප් රතිප඼යකි.ඳශත 

ව඲ශන් ඒලායින් කුභක් ශසුරු කුව඼තා අනශෝසි කිරීභ ව඲ශා උදාශරණයක් නේද? 

A-කර්භාන්ත඾ා඼ා යන්ත් ර බාවිත කිරීභ පුද්ග඼යින්නේ ශැකියා ප් රතිව්ථාඳනය කරයි. 

B-ඉන඼ක්ට් නරොනික නඳොත් වශ වඟරා ආදිය නිවා පුව්තකා඼ වශ ඒ ආ඾් රිත රැකියා අනශෝසි වීභ 

සිදු විය ශැකිය. 



C-දුරව්ථ වශ භාර්ගගත අධ් යාඳනය ගුරු වම්ඳත සීභාවහිත කරයි  

D-නවෞඛ් ය වම්ඵන්ධ කරුණු නිලනවේදීභ විව඲ා ගත ශැකි ලන ඵැවින් නවෞඛ් ය වශ රවායනාගාර 

නවේලා නලතා දැමීභට සිදු නේ. 

1) A ඳභණි 

2) B,C ඳභණි 

3) A,B,C ඳභණි 

4) A,B,C,D සියල්඼භ  

7. ඳශත ප් රකා඾න ලලින් ඉන඼ක්ට් නරොනික ලාණිජ් ය හි ඼ක්඿ණ පිළිඵ඲ල වත් ය ලන්නන්  

  A-අඩු ප් රාේධන නයදවුභ  

  B-ඳාරිනබෝගිකයන්නේ කා඼ය ශා ඾් රභය නාව්ති වීභ අඩු වීභ 

  C-තරඟකාරීත්ලය නිවා ඉශෂ ගුණනයන් යුතු බාණ්ඩ නලෂ඲ඳ඼ට ඳැමිණීභ 

1) A,B ඳභණි 

2) B,C ඳභණි 

3) A,C ඳභණි 

4) A,B,C,D සියල්඼භ  

 

 

 

8. ඳශත දැක්නලන කුභක් ඉන඼ක්ට් නරොනික වාප්පු වලාරියක් න඼ව වැෂකිය ශැකිද? 

1) ඳරිගණකගත ගනුනදනු වැකසුම් ඳද්ධතියක් බාවිත කරන සුපිරි නලෂ඲ව඼කින් බාණ්ඩ මි඼දී 

ගැනීභ 

2) වාප්පුලක ඇති ඳරිගණකයක් බාවිතනයන් එහි ඇති බාණ්ඩල඼ නතොරතුරු නවොයා ඵැලීභ 

3) අන්තර්ජා඼ය ශරශා බාණ්ඩ මි඼දී ගැනීභ  

4) Telescope න඼ව ශඳුන්ලන නලෂ඲ව඼කින් බාණ්ඩ මි඼දී ගැනීභ 

9. නටලි නලදකභ වම්ඵන්ධනයන් වත් ය ලන්නන් කුභක්ද? 

A-වලද් යලරයා ශා නරෝගියා අතර වම්ඵන්ධතාල ඳලත්ලා ගැනීභ ව඲ශා අන්තර්ජා඼ය නශෝ නලනත් 

ජා඼ ඳද්ධති බාවිත නකනර්. 



B-ජා඼ගත ව෕ ප් රානද්ශීය වලද් ය ආයතන වභග වම්ඵන්ධතාල ඇති කරගනිමින් එහි සිටින නරෝගීන් 

දුරව්ථල ඳරික්඿ා කිරීභට ඈත සිටින වින඾ේ඿ඥ වලද් යලරුන්නේ නවේලය ඼ඵා ගත ශැකිය. 

C-වායනික කටයුතු, වලද් ය ශා නවෞඛ් ය ක්න඿ේත් ර අධ් යාඳනික කටයුතු ,ඳරිඳා඼නභය කටයුතු ශා 

ඳර්නේ඿ණ කටයුතු ලඩා කාර්යක්඿භ කර ගැනීභට නටලි නලදකභ උඳකාරී නේ. 

1) A ඳභණි 

2) A,B ඳභණි 

3) A,C ඳභණි 

4) A,B,C සියල්඼භ  

10. ඳශත ලගන්ති වෂකන්න. 

 A-E අඳද් රේ ය අඳරික්඿ාකාරී අයුරින් ඳරිවරයට ඵැශැර කිරීභ  

 B-බාවිතයට ගත නනොශැකි වංයුක්ත ප් රතිදීප්ත ඳශන් ශා අනනකුත් ඉන඼ක්ට් නරොනික 

උඳකරණ ප් රතිචක් රීකරණ භධ් යවථ්ාන නලත බාර දීභ  

 C-බාවිත කෂ ශැකි භට්ටනම් ඳලතින ඉන඼ක්ට් නරොනික උඳකරණ ඉලත නනොදභා නලනත් ඇයට 

විකිණීභ නශෝ ඳරිත් යාග කිරීභ  

ඉශත ප් රකා඾න අතරින් ආරක්ෂිතල ඉන඼ක්ට් නරොනික අඳද් රේ ය ඵැශැර කිරීභ ව඲ශා නිදසුන් ලන්නන්  

1) A,B ඳභණි 

2) A,C ඳභණි 

3) B,C ඳභණි 

4) A,B,C සියල්඼භ  

 

 

 

 

 

 

 

1) 3 6) 4 

2) 1 7) 4 

3) 4 8) 3 

4) 4 9) 4 

5) 4 10) 3 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


